

Actele în baza cărora poți vota:



buletinul de identitate al cetățeanului Republicii Moldova, care atestă domiciliul sau reședința temporară în raza teritorială a secției de votare în cauză, înregistrată până la 5 august 2023;

buletinul de identitate provizoriu cu mențiunile privind cetățenia Republicii Moldova, domiciliul sau reședința temporară a titularului.

pașaportul cetățeanului Republicii Moldova.

IMPORTANT!

Începând cu alegerile locale generale din 5 noiembrie 2023 nu se aplică ștampila de securizare în actul de identitate.

ATENȚIE!

La alegerile locale generale, elevii și studenții votează în localitatea unde au înregistrare la domiciliu sau reședință temporară.



Pot vota și sunt înscrși pe lista electorală suplimentară studenții și elevii cu drept de vot înmatriculați la instituții de învățământ în localitatea în care au înregistrare la domiciliu sau la reședința temporară de mai puțin de 3 luni până la data primului tur de scrutin, fiind obligați să prezinte buletinul de identitate cu fișa de însoțire și carnetul de student/elev cu înscrieri privind instituția de învățământ la care sunt înmatriculați în localitatea respectivă.

Mesaj de interes public, difuzat de Comisia Electorală Centrală, în cadrul Campaniei de informare pentru alegerile locale generale din 5 noiembrie 2023. Tiraj 30000 ex., achitat conform contractului nr. 40/2023 din 06.09.2023.



COMISIA ELECTORALĂ CENTRALĂ

Pentru cine votezi la alegerile locale generale din 5 noiembrie 2023?

La alegerile locale generale din **5 noiembrie 2023** vei vota pentru **PRIMAR, CONSILIERI LOCALI** (municipali, raionali, orașenești, sătești).

Primarii orașelor (municipiilor), ai satelor (comunelor) și consilierii locali ai consiliilor raionale, orașenești (municipale) și sătești (comunale) se aleg prin vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat, pentru un mandat de 4 ani.

CONSILIUL RAIONAL/MUNICIPAL

autoritate reprezentativă și deliberativă care ia decizii și reprezintă interesele întregii populații a raionului/municipiului.

CONSILIUL ORĂȘENESC/SĂTESC (COMUNAL)

autoritate reprezentativă și deliberativă care ia decizii și reprezintă interesele întregii populații a unui oraș/sat (comună).

CONSILIUL LOCAL

denumire generică utilizată pentru autoritățile reprezentative și deliberative ale populației unităților administrativ-teritoriale de nivelul întâi (oraș/sat (comună)) sau al doilea (raionului/municipiului), alese în vederea soluționării problemelor de interes local.

PRIMARUL

este autoritatea reprezentativă a populației unității administrativ-teritoriale și execută deciziile consiliului local.

AI DREPTUL SĂ ALEGI



➔ dacă ai împlinit, inclusiv în ziua alegerilor, vârsta de **18 ani**.

SECȚII DE VOTARE

➔ votarea se efectuează în localuri special amenajate



**VOTAREA
ÎN LOCUL ALTOR
PERSOANE
ESTE INTERZISĂ.**

Fiecare alegător
votază personal.

Votarea se efectuează la secția de votare la care ești arondat conform domiciliului sau reședinței temporare valabile.

DOMICILIU



loc unde persoana fizică își are reședința obișnuită, confirmat în actul de identitate;

REȘEDINȚĂ TEMPORARĂ



loc unde persoana fizică își are locuința temporară sau secundară, confirmat în actul de identitate.

RESTRIȚII SPECIALE:



La alegerea consiliului local și a primarului nu participă alegătorii care nu au înregistrare la domiciliu sau la reședința temporară în unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Termenul înregistrării domiciliului sau reședinței temporare nu poate fi mai mic de 3 luni până la data primului tur de scrutin.



Votarea este stabilită pentru **5 noiembrie 2023** și se efectuează în ziua alegerilor **între orele 07.00 și 21.00**. Biroul electoral al secției de votare aduce la cunoștința publică timpul și locul votării **cel târziu cu 10 zile** înainte de ziua alegerilor.

**CUM VERIFICI
DACĂ AI FOST
INCLUS ÎN LISTA
ELECTORALĂ?**

Începând cu **16 octombrie** și până pe **29 octombrie** inclusiv poți verifica la secția de votare sau pe pagina **www.verifica.cec.md** dacă datele înscrise în lista electorală sunt corecte.



**CARE ESTE
SECȚIA TA
DE VOTARE?**

Accesează pagina oficială a Comisiei (www.cec.md), rubrica „Registrul de stat al alegătorilor”, sau pagina <https://verifica.cec.md>, rubrica „Află unde să votezi”, selectează adresa de domiciliu și vei vedea la ce secție este arondată strada și blocul în care locuiești.

www.verifica.cec.md

Cetățenii își pot verifica datele înscrise în Registrul de stat al alegătorilor (RSA), accesând pagina www.verifica.cec.md și introducând IDNP-ul din actul de identitate.